

奋斗百年路 启航新征程
牢记初心使命 争取更大光荣

山东着力解决群众急难愁盼事

本报济南讯(记者王金虎)习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话,激发了齐鲁儿女的奋进热情。山东广大基层党员干部纷纷表示,要始终把人民放在心中最高位置,着力解决群众急难愁盼事,用辛勤付出和不懈奋斗换来百姓安居乐业、幸福安康。

7月1日一大早,德州市平原县人民医院质量管理办公室副主任赵婷与150多名预备党员举行了入党宣誓仪式。作为驰援湖北医疗队的一员,在武汉汉阳国博方舱医院的经历,让赵婷深刻理解了“人民至上”的含义。“那段时间自己听到最多的就是‘我是党员,我先行’,这更加坚定了我加入中国共产党的决心。我们要传承伟大建党精神,践行抗疫精神,为全力筑起保障人民健康的安全防线作出贡献。”赵婷说。

“江山就是人民,人民就是江山,打江山、守江山,守的是人民的心”。聊城市在平阴县耿店村通过“支部领办合作社”,这几年建起了从育苗到销售的蔬菜产业链,全村乡亲走上了共同富裕的道路。耿店村支委委员耿传喜说:“在村里,支部离乡亲最近,跟乡亲打交道最多,联系最密切。我们将牢记习近平总书记嘱托,继续当好合作社的‘管家’,真正做到哪里有需要,党组织就出现在哪里,哪里有困难,党员就战斗在哪里。”

“和平年代的我们虽不需抛头颅、洒热血,但依然要追根溯源守初心,投身‘交通强国、铁路先行’的火热实践。我要切实加强动车组检修运用质量,为旅客乘车提供可靠的动车组保障。”全国五一劳动奖章获得者、中国铁路济南局青岛动车段职教教员刘波说。

心中有信仰,脚下有力量。2019年7月,一封印有300多名村民红手印的申请书,让下派帮扶东营市垦利区垦利街道七村4年的“第一书记”李贻孔留了下来,继续为村民服务。“只有踏实为群众办实事,基层党组织的威信才会提升。”李贻孔介绍,他们正带领村民着力发展金水稻专业种植合作社,全力打造“入海口”大米品牌,把七村建成鱼米之乡。

嘉祥县委常委、宣传部长、教育工委书记刘海峰介绍,嘉祥持续做好民生难题“大排查”、联系群众“大走访”、服务群众“大提升”,制定第一批“我为群众办实事”重点民生项目清单21条,收集群众“急难愁盼”问题1.3万余条,目前办结率97.3%,群众满意度97.1%。开展“行长访厂长”活动,帮助55家中小微企业及用户融资3.21亿元。持续培育为民服务亮点品牌,打造“大家帮”“马上就办”等“我为群众办实事”基层实践活动品牌20多个。

7月31日,在江苏省南通市通州区江苏格雷特重工码头,国内首台建筑构件装配机器人组架完成并进行调试,该项目填补了我国装配式建筑施工装备领域的一项空白。中国中铁科工集团研制的这款机器人“赤沙号”,将用于广州地铁11号线赤沙车辆段T形组架、箱体横梁架设等施工。

吉林大力发展党支部领办合作社——

强化利益联结 释放兴农活力

本报记者 李己平

走进乡村看小康

几年前,吉林省松原市长岭县大兴镇顺山村还是省级贫困县的贫困村。现在,村里的泥草房变成了仿古建筑,烂泥路变成了笔直的水泥路,太阳能路灯成排,村庄绿树掩映。“正是党支部领办合作社,让我们走上了小康路。”顺山村党支部书记李艳峰告诉记者。

吉林全省共有9340个村,村集体积累在5万元以下的就有1682个。吉林省通过村党支部领办合作社,实现了一家一户的小农经济向现代农业转变,释放了村集体收益和群众致富的内生动力,让脱贫的贫困户不再有返贫的后顾之忧。

长春市农安县合隆镇陈家店村是先行者之

一。时任陈家店村党支部书记的林青远,当年作为致富带头人领办了合作社。他劝说党员个人退出合作社股份,合作社全部资产收归村集体。陈家店村建立了农机合作社,发展蔬菜大棚,农民人均年收入2万元,集体资产近3亿元。如今,村里又投资7700万元建起了粮食储备库,投资2000万元建起了智能温室。

邻近的烧锅岭村党支部书记宋晓飞2017年学习领办合作社后,也带领村民发展起了蔬菜种植产业,并利用扶贫资金大力养牛,使全村彻底摆脱了贫困,现在村集体资产达3500万元,农民人均年收入从1.1万元提升到现在的1.7万元。他说,过去一家一户种菜,把握不了市场行情,总为销路发愁;如今长春市最大的蔬菜水果批发市场与村合作社建立了稳定的供求关系,产品不愁卖了,价格也有了保障。

顺山村土地盐碱化现象严重,种地收成不高。李艳峰领办合作社后,全村157户农民有140多户入了合作社。其中,康养养殖专业合作社与国家级农业产业化公司皓月公司建立了供求关系,带动贫困户97户、221人养牛。如今,村集体积累达120万元左右,贫困户分红收益4万元。

松原市委常委、组织部长辛峰表示,脱贫攻坚与乡村振兴相衔接,要将分散的群众组织起来,激发群众的集体意识,组成利益共同体。先行实践的领办合作社的地方都发生了根本变化,党组织有人跟了,说话有人听了。引导农民组织起来,用市场的手段吸引农民,是调整农村生产关系的一招,组织农民中的弱势群体走向共同富裕之路。

“最美新时代革命军人”发布

新华社北京7月31日电(记者王逸涛、郭明芝)

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平强军思想,学习宣传贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神,激发汇聚强国兴军强大力量,在中国人民解放军建军94周年之际,中央宣传部、中央军委政治工作部联合发布12位“最美新时代革命军人”。

张洪峰、高雪莲、乔莎莎、曾文龙、刘近、胡晓舟、邱麟辉、周勇坤、高玉华、姜延军、雷菁、杨富祥等12名官兵,是全军部队忠实履行党和人民赋予的使命任务、奋力推进新时代强军事业中涌现的先进典型。他们中,有倾情传播党的创新理论、始终坚持为战育人的院校教员;有实战实训磨炼精兵的特战营

长、挺进深蓝保卫海疆的潜艇艇长;苦练本领搏击蓝天的飞行大队长;担当使命铸盾砺剑的导弹旅长;有服务联合作战指挥的保障尖兵;扎根奉献在国防工程一线的优秀军士长;奋斗在青藏铁路守护线上的武警忠诚卫士;有依法从严履行审计监督职责的巾帼建功标兵;身残志坚帮扶驻地群众脱贫致富的驻村扶贫干部……他们牢记初心使命、传承红色基因、担当强军重任,在平凡岗位上做出不平凡业绩,充分反映了人民军队永远听党话、跟党走的赤胆忠诚,展现出全军官兵听党指挥、奋斗强军的昂扬风貌。

广大官兵纷纷表示,要向“最美新时代革命军人”学习,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻习近平强军思想,贯彻新时代军事战略方针,坚持党对人民军队的绝对领导,坚持走中国特色强军之路,全面推进政治建军、改革强军、科技强军、人才强军、依法治军,为实现党在新时代的强军目标,把人民军队全面建成世界一流军队,为全面建成社会主义现代化强国、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗!

(上接第一版)

中国物流与采购联合会副会长蔡进表示,7月份商务活动指数小幅下降0.2个百分点,连续2个月稳定在53%以上;新订单指数较上月小幅回升0.1个百分点,连续2个月在49%以上。供需变化显示,非制造业增长呈现缓中趋稳态势。

在暑期消费等因素带动下,服务业商务活动指数较上月上升0.2个百分点至52.5%,显示出服务业恢复向好态势。从行业情况看,在调查的21个行业中,有18个行业商务活动指数位于扩张区间,较上月增加6个,服务业景气面有所扩大。其中,航空运输、住宿、餐饮、生态保护及环境治理等行业商务活动指数均较上月上升10个百分点以上,行业市场需求加快释放,业务总量快速增长。

受高温多雨、洪涝灾害等不利天气因素影响,建筑业商务活动指数回落至57.5%,低于上月2.6个百分点,反映建筑业生产增长有所放缓。其中,以室外作业为主的土木工程建筑业商务活动指数回落较为明显,低于上月4.9个百分点,为54.4%。

“综合来看,非制造业增速继上月明显回落,本月走势基本稳定,整体呈现缓中趋稳走势。”中国物流信息中心专家武威表示。

短期回落不改长期向好走势

调查中部分中、小型制造业企业

反映,近期原材料成本上涨、订单减少、回款压力加大等问题突出,企业生产经营承压。

国务院发展研究中心研究员张立群认为,7月份PMI指数继续回落,但仍保持在荣枯线以上,表明经济继续保持恢复态势,但势头进一步趋缓。订单类指数全面回落,反映需求不足问题的企业增加,表明内需恢复滞后的问题进一步显现;未来生产经营活动预期、采购量、原材料库存等指数回落,表明企业对未来市场的预期偏向谨慎。

“本月指数回落,短期因素有一定影响,但经济整体平稳向好运行基础没有发生改变。”文韬认为,结合1月份至7月份制造业PMI走势来看,我国经济中的积极变化较多,经济长期向好发展基础较好。一是我国经济以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局继续推进,国内市场对国民经济主导作用不断强化;二是经济高质量发展势头较好,高端制造业增速进一步加快,对经济增长的贡献持续上升;三是在政策支持下,小微企业增速加快回升,1月份至7月份小微企业PMI均值高于去年下半年均值。

据文韬判断,预计下半年,在疫情和天气等外在因素不发生大变动的情况下,我国内需潜力将加快释放,带动市场供需继续上升,产业结构也将继续优化,就业延续稳中有增趋势。

供销合作社上半年销售额达2.47万亿元

本报北京7月31日讯(记者刘瑾)中华全国供销合作总社数据显示,今年上半年,全国供销合作社系统实现销售额24704亿元,同比增长27.6%;土地全托管面积4015.9万亩,同比增长55.3%;农业生产社会化服务面积达2.2亿亩次。

供销社相关负责人表示,今年以来,供销合作社持续深化综合改革,积极培育发展新动能,系统经济稳定恢复,发展劲头持续显现,呈现稳中加固、稳中向好态势。

上半年,供销系统的农资、农产品、消费品、再生资源四大传统主营业务持续向好,销售额同比分别增长16.4%、32.8%、38.6%、44.8%;农业社会化服务能力加快提升,“绿色农资”行动成效明显,供销系统土地全托管面积同比增长55.3%,水溶肥、有机肥销售量同比分别增长110.4%、36.9%,增速大幅高于其他肥料。

供销系统新动能加速成长,助推系统经济提质增效。目前,供销系统

开展电子商务业务的企业共4171家,较去年同期增加804家,电子商务销售额同比增长55.3%,比全国实物商品网上零售额增速高出36.6个百分点。供销系统物流业营业额达121.9亿元,同比增长298.3%,其中,冷链物流业营业额为58.9亿元。同时,全国供销合作社系统共有138个地级市、708个县(区)的供销合作社开展农村环境服务。

为农服务,基础先行。县及县以下供销社持续深化综合改革,不断激发发展活力,夯实基层组织基础,增强综合服务功能。上半年,全国供销合作社系统县及县以下销售总额1.8万亿元,同比增长24.3%。

据了解,下半年,全国供销合作社系统将立足新发展阶段,完整准确全面贯彻新发展理念,在服务和融入构建新发展格局中着力推动高质量发展,持续深化供销合作社综合改革,不断拓展经营服务领域,提高为农服务综合能力,为推进乡村振兴贡献力量。



新中国第一代劳模黄宝妹：

一辈子为民纺纱

黄宝妹至今记得自己人生的三个重要时刻：第一个是1952年11月,由于工作勤奋、业绩突出,21岁的她成为一名光荣的共产党员。

第二个是1956年2月,她在上海见到了毛主席。“主席和我说,纺织厂好,全国人民穿衣服,要靠你们了。”从此,不做演员、不当干部,“为民纺纱”成了她一生的事业。

第三个是2019年11月。习近平总书记考察杨浦滨江,鼓励她多向年轻人讲一讲,坚定他们对中国特色社会主义的道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。

【为民纺纱要拼命干】

在家中接受记者采访前,90岁的黄宝妹刚刚从社区打完第二针剂的新冠疫苗回来。满头银发的她,满脸笑容,腰杆笔直,说话中气十足,全无老态。

1931年,黄宝妹出生于上海,父母殷殷期待,为她取名“宝妹”。可惜的是,内忧外患之时,又有哪一个人可以当“宝贝”?

1944年,13岁的她进入日资裕丰纱厂当童工。“那时候,每天工作12小时,终日不见阳光,腰酸腿疼不说,手指也常被纱勒出血。纱线断了不接,还要被‘拿摩温’(工头)殴打。晚上要被抄身之后才能回家。”黄宝妹说。

1949年5月27日,上海解放。“神兵天降,马路上到处是解放军。”黄宝妹回忆道。在上海国棉十七厂,她迎来了重生。“当时我想,既然共产党是为人民服务的,纺纱也是为人民服务,所以我就拼命干、拼命干。”

【新中国第一代劳模】

那时物资匮乏,上海纺织业又占据全国半壁江山,

纺织厂算账,“浪费一两皮辊花,等于三碗白米饭”。黄宝妹作为一名挡车女工,想方设法要减少纺纱过程中皮辊花的浪费。她探索出“单线巡回、双面照顾、不走回头路”的操作法,在全厂推广,不仅能节省三分之一人力,还可以让机器实现24小时不停运转。推广后,工厂实行了8小时工作制。

当时,在十七厂所有女工里,就数黄宝妹的皮辊花出得最少、浪费最少,她纺的23支纱只有0.3%的皮辊花。因为工作表现突出,1953年,黄宝妹从上海数十万纺纱工人中脱颖而出,成为中国纺织工业部劳动模范。

“1956年,我在上海见到了毛主席。毛主席问我是做什么工作的。我说,我在纺织厂。毛主席说,纺织厂好,全国人民穿衣服,要靠你们了。”联想起自己坐火车去北京参加会议的路上,看到农民们只能赤膊在田里种庄稼的情形,黄宝妹将这句话做成了毕生的坚守:为民纺纱。

【在哔哩哔哩当主播的“90后”】

如今,黄宝妹和儿子儿媳住在一起,四世同堂。在杨浦滨江生活了一辈子的黄宝妹,亲眼见证了上海翻天覆地的变化,见证了杨浦滨江从“工业锈带”变身“生活秀带”。从“黄姑娘”“黄妈妈”变成一头银发的“黄奶奶”,她又找到了发光发热的新路子——给后生晚辈讲党史。

她的行程满满当当:回归社区后,她用“绣花”功夫说服社区居民积极参与“睦邻家园”建设;新冠肺炎疫情发生以来,她又充分发挥先锋模范作用,带头号召儿

孙们和小区居民一起捐款,为“城市守护者”送去爱心。

作为上海百老德有讲师团和杨浦区“金色夕阳”老干部正能量工作室的一员,她时常到学校、公司等给大家讲党课。2020年10月,她的党课在哔哩哔哩直播,“要接好前辈的接力棒”“为黄奶奶的为民情怀点赞”——年轻网友们在直播时发弹幕说道。

【生命不息、奋斗不止】

2019年11月2日,习近平总书记到上海考察。在杨浦滨江公共空间的“人人屋”党群服务站,黄宝妹向总书记讲述了她的生活,感悟自己目睹的新中国的发展和繁荣。

“总书记嘱咐我,今后要跟年轻人多讲讲。”黄宝妹说,共产党员退而不休,她就是要发动年轻人一起来建设国家,“听课的人说我讲得好,说老奶奶要多讲讲。现在我就是这样,只要精力允许,就一定得多讲讲。”

听过黄宝妹讲座的不少人说:“黄奶奶的人生故事和道德风采,就是一本鲜活的书。在她身上,爱国主义不再是抽象空洞的,而是可触摸、可感悟的。”

获得了“七一勋章”以后,黄宝妹感到自己身上的责任更重了。“七一勋章”挂在胸前很沉,它代表着一种精神力量,代表着党员肩负的使命。”黄宝妹说,“我就是一名普通的工人,从没想过党和国家会给我这么高的荣誉。我现在身体还可以,要继续扎根上海基层社区,做到生命不息、奋斗不止。”

文/新华社记者 周琳 (据新华社电)

奋斗百年路 启航新征程 “七一勋章”获得者